

文化教育事业相对落后, 文化娱乐少, 这些农民白天耕作, 晚上则以夫妻房事为乐事, 加之娶外流妇女为妻的大多数是大龄青年(流入淮阴的妇女年龄平均比丈夫小 6—7 岁), 压抑的原始冲动和女人是自己花钱买来, 理应服从自己的畸型心理, 导致他们性行为比较频繁。(4) 外进婚家庭大多数家境较差, 对计划生育政策的处罚持抵触心理, 经济处罚对贫穷的家庭是无用的, 这些家庭抱着要罚款没有, 要命有一条的心理, 在生育子女方面无所顾忌。

从社会流动状况看, 为了经济利益向外流动, 在外进婚家庭是很少的, 原因在于: (1) 观念陈旧落后, 没有外出闯一闯的思想; (2) 夫妻关系本来就不稳定, 男的一外出, 怕女方跑掉; (3) 家庭经济条件差, 没有经济能力支付外出的费用。因而他们大多数守着几亩地, 重复着单调的生活。

因此, 外进婚家庭的种种消极因素, 在很大程度上制约着家庭致富, 这种状况与当代农村改革所带来的勃勃生机极不适应, 在与富裕家庭的比较中, 反差日趋显著。

责任编辑: 谭 深

· 资料 ·

## 中国大陆按三次产业划分的社会劳动者就业结构的变化

	1952 年 (%)	1978 年 (%)	1990 年 (%)	1994 年 (%)
第一产业	83.5	70.7	60.6	54.3
第二产业	7.4	17.6	21.4	22.7
第三产业	9.1	11.7	18.6	23.0

资料来源:《中国统计年鉴》1994、1995 年版。

第二、三产业就业者比重的上升, 主要是农村第二、三产业就业人数大幅度增长所致。预测到 1995 年, 中国从事第一产业的劳动者比重将历史性地第一次降到占社会劳动者总数的一半左右。

(张萍 辑)